
  

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 21/11/2022  

  

L’anno duemilaventidue, il giorno ventuno del mese di novembre si è adunato, in 

seduta ordinaria, su convocazione del Presidente del 28/10/2022 REGINT/2022/50, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

  

Presiede l’adunanza il Vice Presidente Lo Sardo assistito, in qualità di Segretario, 

dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni.  

Procedutosi alle ore 10,15 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta.  

  

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss: 

Grasso, Stabile e Lucido.   

  

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti  

  

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P. 11 all’O.d.g. Mozione a firma del 

Vicepresidente Lo Sardo e Presidente Aiello ad oggetto: Pulizia e sanificazione 

cestini gettacarta - Prot. N. 1007476 Del 11/10/2022 -             

                                          

Il Presidente Lo Sardo pone in votazione per voto palese il prelievo del P.11  

  

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti  

  

Il Segretario dà lettura della Mozione  

  

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che la mozione mira a ottenere interventi ciclici e 

non straordinari, come fino ad oggi avvenuto.  

Sottolinea che data l’evidente realtà indecorosa, diventa improcrastinabile intervenire 

ed altresì evidenzia che ci sono dei macchinari adatti alla sanificazione, si deve chiedere 

alla Rap di intervenire utilizzandoli; si augura che la situazione pietosa rientri nei 

parametri della normalità. 

  

 Il Cons. Altadonna interviene e mette in evidenza che seppur vero è, che alla base 

della reale indecenza ci sta l’inciviltà di molteplici cittadini, in alcuni casi questi, 

soprattutto gli anziani, sono costretti a depositare anche i loro rifiuti nei cestini 



gettacarta, piuttosto che cercare il cassonetto più vicino che si troverebbe molto 

lontano.   

 

Il Cons. Altadonna ci tiene a precisare che approva la Mozione in discussione, con 

l’augurio che si possa ristabilire la normalità. 

  

 Chiusa la discussione generale  

  

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,29 mette in votazione per appello nominale il P.11 

Mozione a firma del Vicepresidente Lo Sardo e Presidente Aiello ad oggetto: Pulizia e 

sanificazione cestini gettacarta - Prot. N. 1007476 Del 11/10/2022 -                                                                                                                                               

      

Il cui esito è il seguente:  

  

n. 8 presenti  

n. 2 assenti (Aiello e Di Gesù)  

n. 8 voti favorevoli (Lo Sardo, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Figuccia, Grasso, 

Lucido e Stabile) 

n.0 voti contrari  

n.0 voti astenuti  

  

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti  

  

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P. 14 Mozione a firma del 

Vicepresidente Lo Sardo e Presidente Aiello, ad oggetto: Riattivazione Punti luce 

spenti nelle strade della V^ Circoscrizione – Prot. N.1016388 Del 13.10.2022-  

  

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti   

  

Il Segretario ne dà lettura  

  

Il Presidente Lo Sardo tiene a precisare che la citata mozione è stata stilata un mese 

prima, quando le lacune erano maggiormente evidenti,  con pali d’illuminazione divelti 

perchè corrosi da agenti atmosferici e pericolosi per l’incolumità pubblica, purtroppo 

sono stati tolti pali con centraline che servivano altri punti luce e così molti punti luce 

restano spenti; aggiunge altresì che la situazione attualmente si presenta visibilmente 

migliorata, molti punti luce sono stati riattivati, ma comunque necessita sempre un 

ripristino di molteplici punti luce, ad esempio la via Bernini nel tratto compreso tra il 

supermercato Lidl e Via Tiepolo con punti luce spenti da oltre due anni. 

Precisa altresì che si attende l’approvazione del bilancio per poter sanare le discrepanze 

venutesi a creare.   

  



Il Cons. Altadonna si dichiara favorevole alla Mozione e rappresenta l’urgenza in 

merito alla palificazione nel Quartiere Noce, precisamente a Piazza Noce e nelle Vie 

Cataldo Parisio e Aurispa.   

  

Il Cons. Grasso lamenta di aver spesso segnalato che diversi pali dislocati in Via Crispi 

e in via degli Emiri sono stati tolti, e che la Presidenza ha risposto in merito che sono 

stati tolti per incolumità pubblica. 

Aggiunge che la Presidenza ha risposto altresì che l’Amministrazione metterà i pali di 

illuminazione quando ci saranno i fondi mirati alla loro istallazione.  

 

Si dà atto che alle ore 10,41 esce il Cons. Figuccia  

  

  

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,42 mette in votazione per appello nominale il P. 

14: Mozione a firma del Vicepresidente Lo Sardo e Presidente Aiello, ad oggetto: 

“Riattivazione Punti luce spenti nelle strade della V^ Circoscrizione” – Prot. 

N.1016388 del 13.10.2022-  

 

 Il cui esito è il seguente:   

n. 7 presenti (Lo Sardo, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Grasso, Lucido e 

Stabile)  

n. 3 assenti (Aiello, Figuccia e Di Gesù)  

n. 7 voti favorevoli (Lo Sardo, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Grasso, Lucido  

e Stabile)  

n.0 voti contrari  

n.0 voti astenuti  

  

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti  

 

Si dà atto che alle ore 10,44 esce il Cons. Stabile 

 

Il Presidente Lo Sardo sostituisce Il Cons.  Stabile con il Cons. D’Agostino nel 

Collegio nel Collegio degli scrutatori.  

 

IL Consiglio approva all’unanimità. 

 

Si dà atto che alle ore 10,45 esce il Cons. Altadonna 

 

Il Cons. Lucido, in quanto scrutatore, chiede la verifica del numero legale 

 



Procedutosi alle ore 10,46 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto e 

Lucido Roberto.  

  

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta di 

un’ora.  

 

Procedutosi alle ore 11,50 all’appello nominale, risulta presente solo il Presidente 

Lo Sardo, che vista la mancanza del numero legale rinvia la Seduta all’indomani. 

  

          Il Segretario                                                                       Il Presidente  

        Esperto Amm.vo                                                           F. Umberto Lo Sardo  

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni         
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